

Заполненная РУДА

среда,

4

февраля

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 10 (2002)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



XXVI Съезду КПСС — достойную встречу!

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

До начала работы XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза осталось совсем немного времени. Это событие большой исторической важности советский народ встречает новыми трудовыми успехами. По всей стране развернуто социалистическое соревнование под девизом: «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». В ходе соревнования еще больше проявился трудовой энтузиазм, ежедневно пополняются ряды передовиков производства.

Вместе со всем советским народом трудовую вахту в честь предстоящего съезда несут труженики и молодежь комбината. Высоких результатов в предсъездовском соревновании добиваются машинисты экскаваторов Борис Паршин и Владимир Колчин, токарь-расточник Юрий Иванов, слесарь Михаил Маверков и многие другие. А такие рабочие, как слесарь Евгений Дмитричев, лаборантка Людмила Михайлова, мастер Владимир Титов и другие, за большие успехи в труде занесены в «Книгу трудовых подарков XXVI съезду КПСС».

На счету комсомольцев и молодежи много и других полезных дел. Молодежь фабрики провела субботник и оказала помощь строителям 12-й обогатительной секции. В одну из суббот молодые токари РМЦ изготавливали футеровочные шайбы для фабрики. Были выполнены и другие работы.

До недавнего времени на комбинате было 14 комсомольско-молодежных бригад. А в дни предсъездовской вахты в железнодорожном цехе создана еще одна локомотивная бригада. Возглавил ее молодой коммунист Владимир Трифонов. С первых же дней этот молодежный коллектив работает ударно.

В день открытия XXVI съезда КПСС 1870 молодых рабочих комбината будет о чем рапортовать.

Б. КАРАСЕВ,
Секретарь комитета комсомола.



ДЕЛО ОТЦОВ ПРОДОЛЖИМ ДОСТОЙНО

войны и труда, один из старейших строителей Оленегорска Федор Николаевич Горячев. Он рассказывал о том, как начинали строиться город и комбинат, о славных делах коллектива горно-обогатительного комбината. Пожелал молодежи достойно продолжать традиции своих отцов и матерей, старших братьев и сестер.

Так много ли это — двадцать?

Мало! Это лишь только жизни начало.

Ты еще только стоишь у порога.

Ты еще только собрался в дорогу.

За что ты ни брался, Куда бы ни шел, Вожаком — партия и комсомол.

Так будь же ты преданным Родиной сыном,

Достоинством советской страны гражданином!

Слово предоставляется секретарию комсомольской организации Оленегорского рудника взрывнику Виктору Сивухину. От имени комсомольцев и молодежи цеха он зачитывает трудовой рапорт. Были зачитаны также рапорты молодежи дробильно-обогатительной фабрики, железнодорожного и ремонтно-механического цехов.

Их зачитали токарь Сергей Оборин, заместитель начальника службы движения Вячеслав Афанасьев и фрезеровщик Виктор Серушков.

МНОГОЛЮДНО было 28 января в конференц-зале управления. Сюда на слет молодых рабочих пришли ветераны войны и труда, передовики производства, учащиеся городского профтехучилища, наставники молодежи. На стенах развешены лозунги. На одном из них написаны слова Аркадия Гайдара: «Начестьно жить, много трудиться и крепче любить и беречь эту огромную, счастливую землю, которая зовется советской страной».

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель директора комбината В. Е. Некрасов. Он кратко рассказал о положении дел на комбинате и призвал молодежь продолжать его добрые традиции, а выпускников профтехучилища — смело влиться в трудовую семью и внести свой вклад в выполнение плана 11-й пятилетки.



На комбинате трудится много семейных династий. Об одной из них и было рассказано на слете.

Общий стаж работы на комбинате семьи Ромшиных более 50 лет. Глава семьи Николай Гаврилович работает на фабрике с 1955 года. Он — ударник коммунистического труда, наставник молодежи, мастер высокой квалификации. Больше 25 лет трудится на фабрике и его жена Анна Андреевна. Хорошая труженица, прекрасная мать, она пользуется уважением в коллективе. В сентябре прошлого года после окончания профтехучилища пришли работать на фабрику и два их сына Андрей и Юрий.

Вокально-инструментальный ансамбль «Созвездие» исполнил для семьи Ромшиных песни. Слово предоставляется секретарию комитета комсомола комбината Борису Карасеву. Он сказал, что для дальнейшего развития социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи, улучшения его гласности и материального стимулирования на комбинате учреждена «Книга-эстафета трудовых достижений молодежи». В 1981 году эта Книга побывает во всех двенадцати комсомольских организациях и вручит ее самому молодежному коллективу — комсомольской организации городского профтехучилища.

Затем председатель горисполкома М. М. Кузьмин вручил группе ветеранов труда медали «Ветеран труда».

На слете молодых рабочих выступил вокально-инструментальный ансамбль «Созвездие» из городского профтехучилища.

В. РАКОВ.

На снимках: (вверху слева) выступает Ф. Н. Горячев; (справа) С. Оборин; (внизу) участники слета.

РАПОРТУЮТ МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ РУДНИКОВ

На Оленегорском и Кировогорском рудниках трудится больше 250 молодых рабочих, 86 из них — комсомольцы. Все они несут ударную вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Недавно наш коллектив пополнился совсем молодыми рабочими — выпускниками городского профтехучилища. Они делают первые шаги, только начинают трудовую биографию. Несмотря на молодость, многие из них добиваются хороших успехов в труде. Отлично зарекомендовали себя помощник бурильщика скважин Андрей Мочалов, помощник машиниста экскаватора Вячеслав Гаурилица, электрослесарь Владимир Кузюнин и другие.

Эти ребята еще молоды, у них мало опыта, но они полны сил и энергии, энтузиазма и задора. Им есть у кого учиться секретам горняцкого дела, у нас много ветеранов-наставников. Это бурильщик Василий Кириллович Прворов, слесарь Михаил Николаевич Кандалин, машинист экскаваторов Геннадий Васильевич Аксененко, Вячеслав Федорович Широков, слесарь Александр Федорович Смирнов и многие другие. У всех у них богатый опыт, они многому могут научить.

Заверяем, что приложим все свои знания, способности и силу для успешного выполнения заданий 11-й пятилетки.

ФАБРИКИ

Нас, молодых рабочих, на фабрике 219 человек. И все участвуют в соревновании под девизом: «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!» В дни ударной вахты по-ударному трудятся машинист крана Михаил Волков, отсадица Людмила Лосева, токарь Константин Веселов и другие.

Перед коллективом фабрики стоит большая и ответственная задача — к открытию XXVI съезда КПСС ввести в строй действующих 12-ю обогатительную секцию. Чтобы выполнить этот пункт обязательства, приблизить день пуска секции, комсомольцы и молодежь провели субботник, оказали помощь строителям.

Заверяем, что молодежь фабрики сделает все, чтобы 12-я обогатительная секция вступила в строй действующих в срок. Это будет нашим подарком XXVI съезду КПСС.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ЦЕХА

В нашем коллективе трудится 270 молодых рабочих, 98 из них — комсомольцы и молодые коммунисты. Вместе со всем коллективом цеха они несут ударную вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Большинство наших молодых производственников трудится добросовестно. Но некоторым иногда не хватает профессионального мастерства и опыта, тогда им на помощь приходят старшие товарищи — наставники. У них мы учимся, ими гордимся. Лучшими из них являются электромонтер службы СЦБ Николай Васильевич Лысов, мастер службы подъемно-транспортного оборудования Виктор Георгиевич Волков, машинист электровоза Михаил Федорович Литомин, машинист тепловоза Григорий Алексеевич Колесник и многие другие.

В нашем цехе создано пять комсомольско-молодежных коллективов. Все они в честь предстоящего съезда партии приняли повышенные социалистические обязательства и выполняют их успешно.

От имени комсомольцев и молодежи заверяем, что своим прилежным трудом внесем вклад в общую копилку трудовых достижений.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА

В нашем коллективе трудится 98 молодых рабочих, 5 из них — коммунисты, один — кандидат в члены КПСС, 36 — комсомольцы. В честь XXVI съезда КПСС мы приняли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняем. Наравне со всеми хорошо трудятся и недавние выпускники городского профтехучилища. Это токари Нина Сафонова, Андрей Андреев, Марина Аленевская и другие.

В честь предстоящего партийного съезда на субботниках отработано 60 человеко-часов. Молодежь постоянно повышает свой политический и технический уровень, учится в институтах, техникумах, школе рабочей молодежи, на курсах повышения квалификации.

От имени комсомольцев и молодежи заверяем, что мы, ремонтники, будем с честью выполнять возложенные на нас задачи и принятые обязательства, повышать свои знания. Этим мы внесем вклад в общее дело строительства коммунизма.

В каждой семье рано или поздно возникает вопрос, куда идти работать, как начинать свою самостоятельную жизнь? В последнее время часто приходится слышать, что родители явно не желают, чтобы их ребенок шел в цех или в профессионально-техническое училище, мотивируя тем, что ему нужно обязательно получить образование, закончить техникум или институт. Я же хочу сегодня рассказать о том, как в нашем экипаже нашли свое место два сына двух замечательных рабочих, по многу лет проработавших на комбинате.

Экипаж наш неплохой, о его делах уже много говорилось раньше, хорошие результаты у нас и сегодня. И в этом немалая заслуга нашего бригадира Анатолия Федоровича Волюхина. Он многое делает для того, чтобы объединить нас, помогает разобраться в сложной производственной обстановке, воспитывает чувство ответственности за результат каждой смены, каждого дня. И вот однажды Анатолий Федорович привел в экипаж сына Александра. Парень твердо решил идти дорогой отца. Не все сначала, конечно, у него получалось, но все, кто работал с ним рядом, помогали, старались укрепить стремление стать хо-

рошим машинистом экскаватора. А к тому же, и это, пожалуй, самое главное, рядом был отец, авторитет которого он ценит очень высоко.

Прошло время. Сейчас Александр отлично справляется со сложной машиной, работает не хуже других машинистов. И иногда случается, что добивается

СЫНОВЬЯ

большего, чем отец. И, как мне кажется, оба довольны. Отец доволен, что воспитал продолжателя своего дела, сын доволен, что стал хорошим рабочим и готов заменить отца, готов нести его эстафету.

По стопам отца решил пойти и Николай Езерский. Он тоже, как и Александр Волюхин старается перенять опыт старших, учится управлять экскаватором так, как и его отец Николай Александрович. И, надо сказать, что у него неплохо получается. И он так же как и его товарищ станет работать машинистом.

Лично мне кажется они оба, всегда старательные, аккуратные, не отлынива-

ют от работы, как это порой бывает с молодыми

Эти приметы я думаю заслуживают большого внимания, ибо часто приходится слышать о том, что ребята порой вырастают непригодными к активной трудовой деятельности, некоторые подолгу не работают, сидят на шее родителей. И часто это происходит потому, что им с детства не привили уважение к труду, оберегали от физической работы.

На руднике и в других цехах трудится немало тех, кто продолжает дело своих родителей, кто получил путевку в большую жизнь из рук своего отца или матери. И сегодня они отлично трудятся, добиваются высоких трудовых показателей.

Скоро из школ города выйдет большой отряд молодежи, кому надо будет решать, чему посвятить себя, какое выбрать дело. Мне же хочется посоветовать ребятам, приходите на комбинат, здесь вы приобретете хорошие специальности, сможете с честью продолжить дело ваших родителей, множить славу трудового горняцкого коллектива.

С. ЛОМТЕВ.
Помощник машиниста экскаватора.

Родина! Край мой
любимый, желанный,
В белом безмолвии,
Иль в шелесте трав.
Свет над тобою разлит
златотканый
Алой зарею. И день,
засвернув,
Сердце горячей волной
наполняет!
Время теперь нас зовет
лишь вперед!
Гордо и смело
и строно шагает
В завтрашний день
трудоу твой народ.
Родина, милая!
Радостно бьются,
Веря в расцвет твой
грядущий сердца!
Слышишь, в просторах
бескрайних поются
Песни народов тебе
без конца.
Родина! Голос твой
звонкий, могучий,
Знают и любят народы
земли.
Правду о жизни
свободной, кипучей
Наши враги заглушить
не смогли.
Партии голос, на подвиг
зовущий,
Стал для людей
путеводной звездой.
Видишь, народ
к коммунизму идущий,
Ленина знамя несет
над собой.
Ю. СКОВОРОДИКОВ.



И ЛЬ Ю Ш А.

Фото А. Краснобацева.

НОВЫЕ КНИГИ

В научно-технической библиотеке

Залит Н. Н. Тепловозы промышленного транспорта. Справочник. — 3-е изд., перераб. и доп. — М.: Транспорт. 1980 — 366 с., ил., табл.

Справочник содержит технические характеристики и тепловозов, эксплуатируемых на промышленном транспорте; краткие сведения о топливно-смазочных материалах; основные данные по эксплуатации, содержанию и ремонту локомотивов. Приводятся данные о расходе материалов и запасных частей, номенклатуре технологического оборудования для ремонта, о трудовых и денежных затратах, связанных с эксплуатацией и ремонтом тепловозов. Рекомендуется инженерно-техническим работникам железнодорожных цехов промышленных предприятий.

Нотик Э. Х. Электрические схемы тепловозов ТЭМ2 и ТЭМ1-М. Транспорт, 1980. — 80 с., ил., табл., схем. — (Б-чка машиниста локомотива). Дается подробное описание электрических схем тепловозов ТЭМ2 и ТЭМ1, а также схемы управления в одно лицо и работы по системе двух единиц (для тепловоза ТЭМ2).

Рассчитана на машинистов тепловозов и их помощников, может быть полезна учащимся технических школ.

Резник Г. В., Бордюков А. П. Монтаж водогрейных котлов. — М.: Энергия, 1980. — 96 с., ил. — (Б-чка тепломонтажника).

В книге описаны типы и конструкции современных водогрейных котлов. Рассмотрены виды монтажных работ, выполняемых при

монтаже водогрейных котлов.

Предназначена прорабам, мастерам и рабочим, монтирующим водогрейные котлы на ТЭЦ и в промышленно-отопительных котельных.

Соловьева М. Д., Егорова Л. А. Пенсии работающим пенсионерам. — М.: Финансы, 1980. — 47 с.

Рассматривается система пенсионного обеспечения в СССР; порядок, условия выплаты пенсий работающим пенсионерам, источник их финансирования. Материалы освещены в соответствии с действующим законодательством.

Для финансовых работников, экономистов предприятий, а также для широкого круга читателей.

Е. МИХАЙЛОВА.
Библиограф.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



Большой и богатый жизненный и трудовой опыт у электрообмотчицы электроцеха Татьяны Ивановны Воеводиной. Она охотно передает его молодым. Сейчас Татьяна Ивановна обучает Елену Тимошук.

На снимке: Т. И. ВОЕВОДИНА (справа) и Е. ТИМОШУК.

Зональные игры — в Оленегорске

Центральный комитет комсомола и штаб хоккейного клуба «Золотая шайба» приняли решение провести зональные соревнования этого традиционного и популярного турнира в ледовом Дворце спорта Оленегорска. Составлены и пройдут во время школьных весенних каникул.

В нашем городе соберется 16 детских команд из областей и автономных республик Северо-Запада и Центра Российской Федерации. Они разыграют путевки в финал.

С 10 по 20 февраля в нашем городе пройдет хоккейный турнир в зачет VII зимней спартакиады народов Российской Федерации.

К. БРАСЛАВСКИЙ.

Председатель спортклуба «Лалландия».

Поговорим о спорте

На комбинате проводится зимняя комплексная спартакиада. Уже проведены соревнования по волейболу, лыжная эстафета на приз открытия сезона, шахматам и зимнее многоборье ГТО. Большинство цехов активно участвует в соревнованиях, выставляют полные команды для участия в них. Это такие цехи, как ремонтно-механический, фабрика.

Хотелось бы остановиться на управлении. Больше 400 человек работает здесь, а в соревнованиях всегда участвуют один и те же. Но нельзя же все время выезжать на них. У них тоже есть семья, хочется отдохнуть после работы, а не бежать на соревнования. Кто-то идет в кино, а ты выступаешь. Они вправе спросить, а где остальные, где молодежь? Действительно, где молодежь?

В прошлые годы в сдаче норм ГТО участвовало примерно 20 процентов работающих, а в 1980 году этот процент составил 48. Но почему-то молодежь до 28 лет не считает нужным

участвовать в соревнованиях.

Многие не понимают, что у комплекса ГТО почетные цели: способствовать гармоническому развитию личности, помочь сохранить силы и здоровье, творческую активность. Как методисту-инструктору мне легче говорить с людьми и среднего возраста, чем с молодыми о комплексе ГТО. Это наверно потому, что комсомол уделяет мало внимания спорту и спортивной работе. А ведь здоровье надо беречь, и для этого на комбинате созданы все условия. Хочешь, занимайся в группах здоровья, хочешь, катаясь на коньках, лыжах. На стадионе играет музыка, предложена лыжня. Так, вот, здесь, кроме шатающейся молодежи, никого нет.

Мне кажется, что и само руководство комбината недооценивает значимость спорта, а ведь для жизнедеятельности человека нужна не только работа, а и правильный, разумный отдых.

Т. ВОДОГРЕВА.
Методист-инструктор.

Реклама Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5 февраля. Художественный фильм «БЕГ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

4 февраля. Художественный фильм «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

5-8 февраля. Художественный фильм «БАБЕК», 2 серии, начало: 5-6 февраля в 16, 18-30 и 21 час, 7-8 февраля в 12, 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал

4 февраля. Художественный фильм «ДУДАРИКИ», начало в 18-30 и 21 час.

5 февраля. Документальный фильм «ОЛИМПИЙСКИЙ ПРАЗДНИК», начало в 18-30 и 21 час.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Хоккей с мячом
4 февраля играют команды железнодорожного цеха и фабрики, 6 февраля — команды «Энергетик» и управления, 7 февраля — команды АТЦ и фабрики. Начало игр в 18 часов.

В профкоме комбината имеется путевка для подростков 15-17 лет в Старую Руссу со 2 марта для больных с заболеваниями нервной системы и органов движения.

Автотранспортной конторе треста «Оленегорсктяжстрой» на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту оборудования, слесари по ремонту автомобилей, газоэлектросварщики, слесари-сантехники, электрик-слювник и инженер по технике безопасности.

Обращаться: Оленегорск, АТК треста «Оленегорсктяжстрой», в отдел кадров.

7 февраля с 10 до 19 часов в кассе стадиона (под трибунами) будет проводиться запись на ковровые изделия (паласы и ковры маленького размера).

Внештатный торговый отдел горисполкома.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективам

желдорцеха и энергоцеха за оказание помощи в похоронах нашей матери Евсеевой Клавдии Григорьевны.

Семья Волковых.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам комбината производственных предприятий треста «Оленегорсктяжстрой», треста «Севзалцветметремонт» и всем товарищам за оказание помощи в похоронах Токменко Леонида Константиновича.

Семья Токменко.

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполненная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 298.